小动作带来的大内伤 快来了解一下

疼痛科医生盘点正在毁掉健康的舒服姿势

往往健康隐患就在身边却没有引起我们的重视。日常积累的不良姿势看似享受了一 时舒适,但久而久之不仅会影响仪态,还会毁掉你的健康! 若长期保持这些错误的姿态, 会让身体胸、背等部位的肌肉力量不均衡,易造成身体脊椎从颈椎、胸椎到腰椎的损伤,随 之殃及内脏。今天,疼痛科专家就来为大家盘点那些生活中不经意的姿势、动作给健康带 来的大伤害。



实际上,驼背除了不美观,对我 们身体的健康危害也是非常大的。

长期存在驼背影响心肺功能,容 易出现呼吸困难,肺活量受到影响, 心脏也会受到一定的压迫。正常人 的胸廓中心的高度约为20-25厘米, 驼背后会减少3-5厘米,会出现胸骨 下陷,心脏会受到胸骨的挤压,容易 出现心跳加快的症状。

驼背会使背部肌肉持续紧张痉 挛,即使按摩治疗和热敷治疗后也只 是短暂性的缓解,长此以往会产生背 部劳损性的疼痛症状,而且随脊柱的 变形加重 疼痛症状也会持续加重。

看似平凡的驼背姿势却给我们 带来了诸多的麻烦,请在日常生活中 摆正姿势,这样就可以避免很多恶性 结果的发生。

趴桌午休睡坏脊椎

很多上班族和学生都习惯中午 趴在桌子上小憩一会儿,实际上趴着 午睡在不知不觉中损害了他们的身 体。睡醒之后你往往会发现自己没 有感觉精力充沛,反而感觉头晕 眼花

这是因为趴在桌子上睡觉使颈 部前倾,这与脊椎的生理弯曲正好相 反。时间长了会给脊柱造成很大压 力,容易导致脊椎变形、颈腰部肌肉 疲劳,引起肩颈部肌肉酸痛。长期如 此,甚至可能导致胸椎关节错位。

如偏爱侧头趴着午睡的,就更危 险了,颈椎过度旋转,可能会拉伤神 经和韧带

午睡时最好还是要保持卧位睡 姿,在头部垫一些柔软物做枕头,双 脚平放,这样有利于全身的血液循环 和肌肉、关节的放松。但很多上班 族,并不具备这样的午睡条件,那也 要避免直接趴在桌子上,可选择U型 护颈枕,靠在有靠背的椅子上休息片 刻。这样也可以让眼睛得到放松,使 颈椎有所依靠,睡醒后可适当做些伸 展运动,缓解肌肉紧张。

低头玩手机伤害记忆力

低头玩手机一时爽,一直玩手机 颈椎会不爽! 长时间低头玩手机会 使上肢出现放射性疼痛麻木,而且还 会使颈部出现疼痛的症状,引起颈椎 病,严重的甚至会出现头晕恶心和记 忆力减退等症状。

一直有这样一个说法:低头15 度,颈部关节承重12公斤;低头30度, 颈部关节承重18公斤;低头45度,颈 部关节承重22公斤;低头60度,颈部 关节承重27公斤……

另外,如果长时间低头玩手机, 容易发生心律不齐,使视力下降,血 压也会出现升高的症状。长时间低 头玩手机对人体的危害是非常大的, 平时要改正不良的习惯。

跷二郎腿诱发静脉曲张

跷二郎腿可能会造成局部脊柱 侧弯,出现高低肩,长短腿,骨盆倾斜 等,严重的会诱发椎间盘突出。同时 还会导致静脉曲张、血栓等。

跷二郎腿时由于局部受压力,血 液循环不通畅,可能会导致局部循环 障碍,而两侧长时间保持一个姿势或 姿势不当,会导致局部的循环障碍。 血流不畅是导致血栓或静脉曲张的 重要因素,可以使局部的关节力量、 局部的肌肉力量不平衡而引起骨关 节炎,导致关节部位的疼痛。

因此,日常生活中要尽量避免跷 二郎腿,保持正确的坐卧姿势,适当 运动。如果不自觉地想路一会儿,建 议保持跷腿不超过15分钟,且注意双 腿的交替,防止长时间跷二郎腿造成 以上伤害。

弯腰抬重物最伤腰椎

弯腰搬重物的时候,腰部所受的 压力是正常站立时的2倍还多,身体 越弯负重越大,这可能让腰部肌肉受 到过多的拉伤和挤压,时间长了对腰 椎很不好。另外,如果腰部受外来压 力过大,如搬物品的姿势不对,容易 存在"闪腰"风险。

因此,在搬重物的时候,一定要 量力而行,不要搬过重的物品,注意 搬物时的姿势,不要直接弯腰,先蹲 下,充分地利用腿部力量。避免用力 过猛。除了弯腰搬重物,单手提重物 也是导致腰痛的常见原因,错误的姿 势会让腰椎和肌肉受到讨分牵拉和 挤压,久而久之就会出现腰酸背痛等 不舒服的问题。

"葛优躺"易引起腰突

如果经常"葛优躺",或者懒散地 窝在沙发里很容易导致腰肌劳损,引 发慢性下腰损伤, 腰臀肌筋膜炎等。 日积月累可使腰部肌纤维变性,其而 少量撕裂,形成瘢痕或粘连,导致长 期的慢性腰背痛。

由于"葛优躺"等不良坐姿导致 腰椎缺乏足够支撑,椎间盘所受应力 增大,久而久之就会导致年轻人的腰 椎间盘突出。

正确的坐姿应是上身挺直,收 腹,下颌微收,两下肢并拢。如有可 能,最好在双脚下垫一踏脚或脚凳, 使膝关节略高出髋部。

据《北京青年报》

气温骤降后 留心慢性气道疾病

慢性阳塞性肺疾病(简称慢阻肺 病)是我国最常见的慢性呼吸系统疾 病之一,在中国有近1亿患者,患者急 性加重时常常忍受着"不能呼吸的 11月15日是"世界慢阻肺日", 今年的主题是"肺系生命,刻不容 缓"。事实上,慢阳肺是可以预防、治 疗的慢性气道疾病。连日来气温骤 降,慢阻肺病急性加重也迎来高峰 期,淄博市妇幼保健院内科主任司毅 提醒慢阻肺病患者,气温骤降后需警 惕疾病急性加重,一旦出现呼吸困 难、咳嗽、喘息、胸痛等症状,需要及 时就医

"引起慢阻肺的危险因素具有多 样性的特点,除了遗传因素、年龄和 性别、肺生长发育、支气管哮喘和气 道高反应性及低体重指数等个体因 素外,环境因素如烟草的使用、燃料 烟雾、空气污染、职业性粉尘、感染和 慢性支气管炎等也会引起慢阻肺,而 其中,吸烟是慢阻肺最重要的环境致 病因素,其会永久性地损害肺内气 道,而戒烟可以显著降低患慢阻肺的 风险。"司毅介绍,慢阻肺可防可治不 可逆,因此要及时改变不良的行为生 活方式,以减少慢阻肺危险因素。同 时,更要早发现、早诊断并积极治疗 早期慢阳肺。

司毅提醒,对于有慢阻肺高危人 群,应定期进行肺功能监测,尽早发 现慢阻肺并及时予以干预。"肺功能 检查是目前判断气流受限公认的客 观指标,对慢阻肺的诊断、严重程度 评价、疾病进展、预后及治疗反应等 均有重要意义,但肺功能检查并不适 用于所有人群,检查要结合身体状况 进行。治疗慢阻肺有药物治疗和手 术治疗两种,在日常生活中,慢阻肺 患者应积极接受医生专业指导,防治 上呼吸道感染,易感者可注射流感疫 苗,同时避免与呼吸道感染者接触, 提高抗病能力和预防复发。通过综 合治疗,达到延缓疾病进展、提高自 理能力、改善生命质量和延长寿命的 目的。

大众日报淄博融媒体中心记者 高阳 通讯员 宋天印

▼ 8 + & 秋 川 登热线 : 2270700 分类广告

房屋出租

厂房出租

高新区民祥路工业路路口钢 结构厂房3600平含2000平 无菌车间,大功率变压器,可 分租。另金晶大道与鲁泰大道 东北角二楼展厅1600平,可做 办公室,仓库,展厅

电话:13589582999

●充氟●维修●高价收售二手空调 鲁中晨报·鲁臣商城



2023年新茉莉花茶 2023年新桐木关 山小种红茶

2023年新日照绿春茶

个人征婚

老年公寓

松鹤林老年公寓 13287079878

专业防水

淄博锐源防水 ● 13864395138 专业防水 标准化施工 质量保证 专业承接各种防水堵漏工程

空调维修

兴旺空调移机 8775858

有所依●老人舒心●儿女放心

井盖水箅 ●男62央企退休无孩有房15606430768 ●厂家直销井盖水箅盖板2220888

鲁中晨报・鲁臣商城

冬季钜惠 每斤送茶杯一个 补齐打粉损耗

咨询热线:2271234

大厦一楼109室(硅院科技站

后院内(淄川宾馆西邻)

乡村振兴 服务平台 咨询电话: 2271234

鲁中晨报•鲁臣商城

下车南行100米路东)

●淄川店:鲁中晨报鲁臣文山 三七店搬迁至淄川区邮政局

寻亲公告

刘晨萱,女,大致年龄已5岁5 个月,2019年10月下旬发现被遗弃 在山东省淄博市临淄区桑杨社区桓公 花园生活区二区 2 号楼前, 宋方翠将 其捡拾,目前暂由宋方翠与对象刘进 共同抚养。

现进行公告, 如有其亲生父母和 其他监护人信息,或者有关违法线索, 请及时来电、来信向公安机关反映。 联系电话:

临淄公安分局户籍科: 0533-2139704 雪宫派出所户籍室: 0533-7365068 来信地址:临淄区牛山路5号(雪宫 派出所户籍室收)(邮编: 255400)。

> 临淄区公安局雪宫派出所 2023年11月16日

登报范围

で 0533-2270969 电流 0533-2270560

证件挂失 遗失声明 注销公告 减资公告 环评公告 解除公告 拍卖公告 招标公告 法律声明 寻人启事

挂失声明

★淄博沃嘉德医药零售有限公司白 塔分店丢失药品经营许可证副本, 证号: 鲁 CB5332339, 特此声明。